
Den vítězství 8. května 1945 byl mimořádným dnem pro celou Evropu. Název dne si 
ponechme, píše se 8. květen 2024 a vítězný den prožívají mladí horolezci oddílu HO Krko. V
tento státní svátek se v Peci pod Sněžkou konalo historicky první Oblastní kolo soutěže 
Českého horolezeckého svazu Mladí horalové. Zároveň šlo o kvalifikaci do celostátního 
finále závodu.

Dvoučlenná družstva měla za úkol splnit 7 lezeckých disciplín v co nejkratším čase a s 
největším počtem získaných bodů. Závodní trasa měřila kolem 5 km s významným 
převýšením. Mladší kategorii byl výzvou výběh sjezdovky Javořák, ti starší se museli poprat 
se sjezdovkou Javor. Náročná zkouška fyzické zdatnosti ukázala, že krkonošští lezci měli po
zimní lyžařské sezoně nad ostatními závodníky navrch.

Následovala sada zkoušek z lezeckých dovedností. Při vázání uzlů se zamotala jen lana, 
nikoli hlavy a nikdo z lezců si při slaňováni do potoka nenamočil ani tkaničky bot. Velký tlak 
byl na závodníky při lezení na umělé stěně, neboť toto stanoviště střežila početná hlídka 
Horské služby. Obtížnosti lezeckých cest byly různé, o bodech rozhodoval počet cvaknutých
expresek. Prusíkování na čas bylo pro některé pěkným oříškem, protože dynamické lano si 
se závodníky zlomyslně pohrávalo. 

Na stanovišti zdravovědy instruktoři rozhodně nikoho nešetřili. Závodníci museli ošetřit 
zapíchnutý klacek v noze, nebo hysterickou slečnu, která si odřela obě dlaně. Zavolat 
pomoc, sdělit všechny podstatné informace a přitom zachovat chladnou hlavu při ošetřování 
se podařilo jen několika závodníkům. A kdo si nejlépe poradil na stanovišti s lavinovým 
vyhledávačem? Byla by ostuda, kdyby tomu bylo jinak. Hádáte správně, byli to místní 
závodníci z peckého lavinového katastru.

Zpět k velkému dni. V tomto závodním kole vybojovali mladí krkonošští horolezci z HO Krko 
svou nadcházející účast na finálovém kole Mladých horalů. Ostatní zúčastněné oddíly přitom
představovaly důstojnou konkurenci.

Děkujeme všem závodníkům a zúčastněným oddílům za hojnou účast. Mockrát děkujeme za
pomoc rodičům, rozhodčím a instruktorům, kteří bedlivě střežili svá stanoviště. 


